

不忘初心落实处 凝心聚力践使命

桃浦镇多措并举推动主题教育工作见实效

□记者 李红霞 整理报道

自动员大会召开以来,桃浦镇严格按照中央、市委和区委的工作部署和要求,牢牢把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的12字总要求,进行周密部署和安排,有力有序推进各项工作,坚持把整改落实贯穿始终,聚焦“老小旧远”等民生痛点问题,着力解决居民急难愁盼,做到主题教育全覆盖、无遗漏。

对症下药开处方 整治共享单车老毛病



共享单车在解决“最后一公里”难题的同时也给桃浦居民带来了新问题。近日,有居民和企业投诉武威路和金迎路周边道路上共享单车堆积乱放。为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,针对“共享单车”乱停乱放、车辆积压占道的现象开展集中整治,解决群众反映强烈的问题。10月16日,普陀区委常委、宣传部部长郝炳权带领区文明办、建管委、公安分局、城管执法局等相关部门负责人赴桃浦镇开展“大走访、面对面”联系基层走访活动。

郝炳权一行来到武威路与金迎路交叉口,一路沿着金迎路向南步行察看共享单车乱停乱放的情况,向镇领导和榭浦村干部了解车辆积压占道的情况,并现场办公,与区建管委、公安分局、城管执法局负责人沟通协调。他指出,针对桃浦镇和榭浦村提出的问题,相关部门要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育的开展,及时帮助基层群众解决问题。

据镇党委书记吕将介绍,为了治理共享单车的“老毛病”,桃浦镇有三剂“处方”:一是建立与共享单车企业的沟通机制,根据居民的需求,企业的大数据和政府管理的规范,建立了“桃浦共享单车管理群”,即时沟通,即知即改。二是开展重点区域的联合行动,镇文明办牵头交警大队、城管中队、市民巡访团多支力量,集中在地铁站点、文明路口开展共享单车和僵尸车的整治。三是发挥市民巡访团和社区志愿者的作用,全镇注册志愿者近4万人,自觉自愿地维护共享单车秩序。

全员行动破解楼道难题 共筑幸福家园



10月18日上午,镇领导班子成员、各支部党员、机关联络员下沉金祁二期居民区开展党员志愿服务,将中心工作与主题教育相结合,为民服务解难题。

现场,同志们精神抖擞、干劲十足,每个支部负责一个楼道。在清理过程中,同志们不怕脏、不怕累,用铲子或刷子反复清理墙面上的小广告,遇到一些粘帖牢固、不易清理的小广告,用手一点点将其撕掉,用实际行动为居民创造了整洁的生活环境。

看到这一场景,社区志愿者们自发参与其中,拿着小铲仔仔细细铲除或涂刷黑色小广告。

此后一个月,镇党员干部将按照支部轮流到小区,真正做到把开展主题教育同各项工作结合起来,努力提高居民群众的获得感、满足感和幸福感,让主题教育往心里走,往实处走。

解决老旧小区堆放乱象 提升居住幸福感



石榴苑是建于1994年的老旧小区,公共设施陈旧,没有指定的大件垃圾堆放点,成堆的大件垃圾源源不断地出现在小区各个角落。由于清运不及时,长时间暴露在露天环境中,滋生的蚊虫和扬起的灰尘,对周边居民的生活带来了不便。

在主题教育期间走访调研过程中,石榴苑的诉求得到了镇党委领导的高度重视。镇党委书记吕将牵头召开专题会议,邀请相关职能部门一同参与,实地考察、研究对策,尽快拿出整改方案。

在选址上,为了维护居民的利益,避免矛盾纠纷的发生,镇相关职能部门与居委会相互配合,通过问需于民,走访调研的方式,对石榴苑小区进行系统性、地毯式的排摸,选取较为理想的地点,供居民参考选择;在大件(建筑)垃圾厢房的设计上,考虑到居民的出行和大件垃圾堆放的体积,建议设计成可伸缩式的建筑,尽可能不影响居民生活;在清运上,就目前石榴苑的特殊状况,做到2天清运1次。

石榴苑党总支发挥积极作用,通过居委会、物业、业委会“三驾马车”,对石榴苑折叠式多用途大件(建筑)垃圾厢房项目进行意见征询。党员干部上门宣传发动,了解民意呼声,使得施工方案更贴近居民。

最终,一个长2.6米,宽2.1米(缩进1.5米),高1.6米的折叠式多用途大件(建筑)垃圾厢房顺利完成。此建筑通过滑轮伸缩,可容纳最小5吨、至多10吨的大件垃圾。此外,它的外观也别具一格,通过手绘和增添假绿植的方式,让整体面貌美观大气。

目前,镇党委正结合石榴苑的成功案例,积极探索折叠式多用途大件(建筑)垃圾厢房2.0版,希望通过提高功能化分类,实现大件垃圾清运合理化。

探索垃圾分类新方法 湿垃圾变废为宝



随着经济的高速发展,城市生活垃圾总量也呈逐年增长的趋势,7月1日,《上海市生活垃圾管理条例》正式实施,明确了生活垃圾要分类投放并提出了“定时定点”的要求。每天大量的生活垃圾需要集中时间段清运,生活垃圾减量不及时等问题困扰着许多真建花苑的居民。

镇领导班子通过前期的大学习、大走访和大调研,充分听取真建花苑居民的意见,及时作出回应和处置,认真开展梳理,研究对策。由未来岛园区党委牵头,与真建花苑党支部、物业上下联动,对真建花苑生活垃圾投放点进行调研,逐一理清10个生活垃圾投放点每日投放量。此外,召开党员大会、楼组长等骨干会议,发动党员力量,上门征求意见、倾听民意、收集意见,制定工作方案,并召开听证会,落实各项工作要求。

结合真建花苑小区实际,引进园区企业设备——上海赛安环境科技有限公司湿垃圾转有机肥智能设备。该设备占地面积约20平方米,一次性可处理湿垃圾2吨,湿垃圾处理最高可减量92%(根据投放物料的分类区分),产出有机肥料含水率3%-5%左右,有机物质含量高达75%,可打包存放2年。转化来的有机肥料为干料,可用于农作物种植、花圃、园林的辅助堆肥等,真正做到湿垃圾不出门。

目前,真建花苑小区环境发生了质的变化。桃浦镇将把真建花苑建造湿垃圾转有机肥智能设备作为典型案例,结合桃浦镇垃圾分类推进工作,推广至其他社区,确保生活垃圾减量落实处。

落实“店小二”精神 为企业排忧解难



2009年,达科电子(上海)有限公司入驻桃浦镇未来岛高新园区,经过10年的辛勤耕耘,在桃浦这片创业热土上蓬勃发展,为地方经济发展贡献了“达科”力量。由于中美贸易摩擦的影响,达科电子的发展受到了影响,他们调整战略,想要加快中国市场的开拓,但苦于经营场地不够,不能顺利扩产。与此同时,未来岛园区厂房的租赁已经达到饱和。为此,企业找到镇政府寻求支持和帮助。

镇处级领导班子坚持以问题和需求为导向,迅速制订“腾笼换鸟”的方案,要求未来岛园区加快低端产业的清退工作,为企业腾出4000多平方米的宝贵空间,并帮助企业办妥各项必备的审批手续,这些举措让企业十分满意。

当达科电子美国总部和全球海外工厂的高管与客户代表近百人来到未来岛园区,共同见证了企业入驻新场地的喜庆时刻。达科中国总裁Dan竖着大拇指,用美式普通活动情地说“我爱桃浦!”

桃浦镇党委、政府坚持党建引领,强化使命担当,帮助企业解决实际困难,努力当好服务企业的“店小二”,推动区域经济高质量发展。